

烟雨云台藏仙境 天降飞瀑引客潮

——云台山暑期创新业态引爆文旅新热点

本报记者 韩静森

云来山更佳，云去山如画。盛夏的云台山，雾霭缭绕，碧溪潺潺，宛如一幅流动的水墨丹青。

近日，云台山景区凭借其独特的自然风光和创新的文旅玩法，在社交平台掀起热潮，抖音单条播放量接近一千万，其中“烟雨云台山”的雾森仙境更是火爆出圈，成为全国游客心之所向的消暑胜地，纷纷前来拍照打卡。

“灵山多秀色，空水共氤氲”，来形容此刻的云台山再贴切不过。景区全新升级的雾森系统，精心打造了“烟雨云台山”

“爱丽丝仙境”等场景，为游客带来一场别开生面的消暑之旅。红色的岩石在云雾的笼罩下若隐若现，更增添了几分神秘的色彩；碧绿的溪水在云雾的滋润下波光粼粼，显得更加灵动鲜活；绿藤帘幕、苔藓覆盖，林间倏然蒸腾起乳白的薄纱，宛若梦幻的童话世界。游客们纷纷拿出手机、相机，记录下这如诗如画的瞬间。不少网红达人、摄影爱好者慕名而来，争相在社交媒体上分享自己的游玩体验，助推景区热度持续攀升。

为给游客带来更好的体验，景区在基础设施建设方面下足功夫。对游览步道进行全面改造提升，增设观景平台与休息区，让游客在欣赏美景的同时，能够随时驻足休息、拍照留念；优化游客服务中心功能，提升接待能力与服务质量，从咨询引导到应急处理，全方位为游客提供贴心服务，让游客的游玩过程更加舒适便捷，感受宾至如归的贴心。

除打造新场景，云台山景区还积极拓展沉浸式体验项目。依托亚洲第一高瀑——314米落差的云台天瀑，景区全新推出“云涧飞降”

溪降项目：800米长的探险线路始于云台天瀑之下的溪谷，游

客在专业教练指导下逆流而上，徒步、攀爬、滑行、跳跃于潭瀑溪流间，在清凉中感受大自然的磅礴力量。同时，景区将攀岩、滑道、360球幕影院、环湖小火车等“二消”项目串联成线，让刺激与乐趣贯穿游玩线路，受到众多游客的喜爱。

进入暑期以来，云台山景区以“夏一站，云台山玩水”为主题，匠心打造亲子戏水节IP活动，在小寨沟游人广场升级打造上万平方米清凉戏水区，举办水枪大战、泼水狂欢等趣味互动活动；配备充气滑梯、水上浮桥等设施，增加摸鱼捉虾、卡皮巴拉（水豚）等萌趣体验活动；创新融入潮玩元素，举办彩虹跑、马卡龙色系皮卡车展、国风舞蹈、小丑互动等活动，为亲子家庭提供了欢乐的消暑去处。

惠民政策的加持，让出游热情持续高涨。暑假期间，云台山景区对全国18岁以下青少年及应届高考生免门票，18岁以下青少年凭本人身份证、学生证、社保卡等有效证件，2025年应届高考生凭本人身份证、高考准考证原件可免景区门票（仅需购买60元/人的观光车票，门、车票连续三日有效，各景点不限次游览），进一步激发了游客的出游热情。

从雾森仙境的“颜值暴击”到沉浸式项目的体验升级，从亲子IP的情感共鸣到惠民政策的诚意满满，云台山景区以新业态点燃文旅新引擎，暑期热度持续攀升，成为文旅市场的“流量担当”。未来，该景区将继续深挖文旅资源，创新产品与服务，让“诗和远方”的故事更精彩，为文旅高质量发展注入澎湃动力。

- 图① 山水朦胧，宛如仙境，云台山秒变仙侠世界。
- 图② 萌宠来袭，卡皮巴拉（水豚）备受游客喜爱。
- 图③ 红岩碧水，仙气飘飘，吸引众多潮人拍照打卡。
- 图④ 清凉上新，云台山水滑梯解锁玩水新姿势。
- 图⑤ 泼水狂欢一触即发，云台山亲子戏水活动欢乐无限。

（本栏照片由云台山景区提供）



图① 山水朦胧，宛如仙境，云台山秒变仙侠世界。
图② 萌宠来袭，卡皮巴拉（水豚）备受游客喜爱。
图③ 红岩碧水，仙气飘飘，吸引众多潮人拍照打卡。
图④ 清凉上新，云台山水滑梯解锁玩水新姿势。
图⑤ 泼水狂欢一触即发，云台山亲子戏水活动欢乐无限。

（本栏照片由云台山景区提供）

网谈聚焦 >>>

打通城市“大脉络”

网友航拍视频获热赞

本报记者 李润生

近日，网友“自由自在”“老马记录”等人利用无人机航拍我市建设路至林园路、新园路、解放路、太行路、影视路南北贯通的短视频，网友航拍的城市建设新颜值，收获了网友们满满的称赞——漂亮，便民，有温度！

从100米的空中俯瞰，建设路由南向北的大道恰似一条光彩夺目的缎带，在城中舒展开来。路通、路畅、路净，目光顺着这条缎带遥看远方的太行山脉，山巅与白云相接，大山的沉稳与城市的灵动完美纳入同一画面。四周街道纵横交

错，车流如细密的血脉奔涌不息；高低错落的楼宇间，绿意盎然的绿化带与森林城东、西居民区点缀其间，织就一幅动静相宜的城市画卷。

“这路修得多好！出行方便多了，以前开车往北边走需要在市里绕来绕去，时不时还堵车。现在路通了，大家出行方便了，一下子有了现代感，这才算真正融入了城市生活。”网友“锵锵”在航拍视频评论区的留言说。

云纱缠太行，城影浸其中。“自由自在”“老马记录”“飞翔的相机”等网友们镜头下的一帧一画，既展示了城市的繁华律动，又凸显着这座城市独有的诗情画意，

更彰显了焦作市“三十工程”项目建设的大思路、大气魄和大手笔。网友们跟着无人机航拍的镜头，尽情欣赏城市发展的好景色。

由于历史原因，城区“断头路”“老化路”“瓶颈路”较多，特别是随着城市人口和机动车数量的增长，城区道路承载压力加大，群众出行难问题凸显，中心城区“东不通、南不畅”，经常出现交通拥堵。为消除城市“血管栓塞”，改善“内循环”，缓解城区交通拥堵的状况，我市以“三十工程”项目建设为引领，以重点项目建设撬动全局，找准点、治痛点、疏堵点，打通“断头路”、改造“瓶颈路”、整治“坑洼路”，进一

步丰富城市路网，缓解交通压力，改善群众出行条件，一个个城市道路建设新项目在焦作城市建设大棋盘上落子如飞，为发展“占角”，为民生“定式”。

自中心城区“断头路”“瓶颈路”改造工程启动以来，城市承载能力不断增强，城市交通体系加速构建，一系列工程建设高歌猛进：2024年已打通正阳路（丰收路—党校南围墙）、天河南路（文汇路—文林路）、新安路（政二街—群英河）等12条。今年以来，我市实施10条“断头路”“瓶颈路”项目，总投资7.64亿元。目前，已通车文林路（恩达路—丰收路）、站前路（南通路—普济路）、龙源

路（文汇路—中原路）3条。随着全市四通八达的道路网络、内畅外联的交通体系、纵横交错的路网格局日趋完备，市民出行的便利性和舒适度有了质的提升，“三十工程”项目建设的成果不断转化为市民可感可及的生活品质，带动城市发展气势如虹。

“三十工程”项目建设按下了城市发展快进键，网友用航拍视角拍摄城市建设的新形象，在抖音、快手、小红书、哔哩哔哩等互联网平台上传播宣传城市建设的新变化，浓墨重彩地分享收藏城市建设的新生活，见证着一个宜居宜业宜游的品质之城绽放新时代的芳华。

网友有话说 >>>

新规为“犬患”治理加把锁

本报记者 朱颖江
实习生 王云鲲 申贝妮

城市养狗问题一直是社会关注的热点，其中烈性犬伤人、遛狗不牵绳等乱象，已严重威胁公众人身安全。近日，焦作网刊发了新修订的《中华人民共和国治安管理处罚法》中关于此类问题的规定：违反有关法律法规出售、饲养烈性犬等危险动物，将先处警告；若警告后仍不改正，或致使动物伤害他人的，处五日以下拘留或者一千元以下罚款；情节较重的，处五日以上十日以下拘留。

新规将于明年1月1日起实施。对此网友们展开了热烈的讨论，纷纷发表各自的看法和建议。

网友“西瓜”说：“早就该这样了。之前小区里有住户养烈性犬，天天不牵绳，吓得老人、小孩都不敢出门，跟物业反映了好几次也没解决，现在有法律管着，终于能安心了。”

网友“艳红”说：“处罚力度是加大

了，但怎么界定烈性犬？不同城市的标准会不会不一样？执行的时候可别打折扣啊。其实，大部分养犬人是守规矩的，就怕少数人破坏风气，新规能倒逼大家更负责，对宠物和人都好。”

网友“我是律师”表示，对公众而言，新规无疑是一颗“定心丸”。当遭遇危险动物威胁时，我们有更有力的法律武器来维护自身权益。在以往，面对烈性犬的突然攻击，受害者往往只能在事后通过漫长的民事程序来寻求赔偿，身心俱疲。如今，新的处罚规定让受害者在遭受侵害时能够及时得到法律的庇护，增强了公众在公共空间的安全感。

河南首鼎律师事务所律师康亚伟说，新修订的《中华人民共和国治安管理处罚法》关于烈性犬的规定，是社会治理与时俱进的体现。它以更严格的法律规范，引导养犬人树立正确的养犬观念，切实履行安全养犬的责任，也为构建更加安全、和谐的公共环境奠定了坚实的法律基础。期待在新规的约束下，“犬患”问题能够得到有效解决，公众能够在安全、舒适的环境中生活。

本报记者 李润生

网友热议 >>>

如何科学减重？教程来了

本报记者 李润生

近日，体重管理的话题冲上互联网热搜榜，据国家卫生健康委发布的数据显示，我国超重和肥胖患病率已达50.7%。医学界已将肥胖定义为一种进展性、易复发、可治疗的慢性疾病。面对这一公共卫生挑战，国家卫生健康委自2024年开始启动“体重管理年”三年行动，推动从“治病”向“防病”转变。

如何通过正确、科学的运动方式减重呢？针对网友的困惑，记者联系了焦作师范高等专科学校体育学院王仕君老师。他说，如果盲目选择并进行不科学的锻炼，结果会适得其反，危害身体健康。为此，王仕君给广大网友们提出如下建议：

首先，我们在日常生活中要尝试多样化的运动方式。有条件的可以设定专门的锻炼时间，时间紧张的也可以将运动融入日常生活、娱乐和工作之中。例如，上下楼

时可选择走楼梯，每坐一个小时就起来进行拉伸运动，减少久坐时间。

其次，对于年轻人来说，多进行有氧运动、抗阻运动以及高强度间歇训练都能有效帮助控制体重。适度且中高强度的运动是体重管理的关键。同时，结合一些力量练习效果更佳。对于体重较大或平时不经常锻炼的人，要选择游泳、登山器或骑行等低冲击力的运动项目。需要注意的是，要合理安排运动频次和运动时长，虽然长时间、高频率的运动可能让人觉得能更快达到减肥目标，但实际上过度锻炼对身体并无益处，身体的运动器官和关节可能会受到损伤。

最后，对于中老年人而言，运动安全是最重要的。运动前，要对自身的身体情况有一个大致的评估，根据实际情况选择适合自己的有氧、力量和柔韧性训练。“建立良好的运动习惯也是非常重要的。只有养成了良好的运动习惯，才能够长期坚持下去，只要坚持下去，就能够逐渐形成一个健康的生活方式，享受到长期的健康益处。”王仕君说。

本报记者 李润生

网络谣言涉及民生百态，关乎社会稳定。当前，在“唯流量论”的裹挟下，空穴来风的一段文字、一张截图、一段视频，就能在短时间内轻易吸引大众眼球，获得巨大流量，这些不实信息如同病毒一般，不仅对网络生态造成破坏，更会误导公众，引发线下矛盾和恐慌，威胁社会稳定。

今年4月12日，网上一则“昨晚大风，不知神仙去哪了？”的消息引发网民关注。视频显示，位于市龙源湖公园的夸父雕像不见了，该不实视频迅速冲上本地热搜榜前列。焦作市委网信办接网民举报后，及时现场查证，澄清事实，回应网民关切，还原事件真相，并对造谣视频账号主办者进行批评教育，谣言不攻自破。

那么，面对这些无孔不入的谣言，普通网友该如何辨别信息真伪，提高识别网络谣言的能力呢？焦作市委网信办工作人员总结了五个技巧，带领大家给谣言撒上“显影剂”，让其无所遁形。

一是源头识别法。面对套用公文样式，伪装权威来源的不确定信息，要先看看是不是权威机构、主流媒体等发布的，没有经过认证的账号发布的消息要警惕，千万不要轻信，更不能盲目转发。二是交叉求证法。为骗取流量的所谓“大事件”，往往经不起推敲，文中时常出现相互矛盾的信息点或同一个事件在不同渠道的说法不统一，只要对内容进行交叉求证就能分清。三是简单搜索法。随着人工智能技术的快速发展，不少自媒体开始借助通用大语言模型自动生成文案，AI制图、AI换脸等技术，让普通人难以分辨图文、视频内容的真实性，这可以在互联网联合辟谣等权威平台进行搜索求证。四是标题排除法。为诱导转发，网络谣言的行文往往夸大其词，以耸人听闻的标题吸引眼球，情绪多于实事，制造恐慌感、神秘感，形式上也多大量标红加粗，大量使用感叹号、字号偏大，偏好使用极端化的词语和数字，看到此类标题信息，直接忽略。五是静候真相法。对网上未经证实的信息要保持存疑的态度，相关部门对信息发布有严格规定，确凿的消息会在第一时间向社会公布，耐心等待官方通报，以官方媒体账号发声为准，避免以讹传讹，减少谣言带来的危害。

维护清朗网络空间是全社会的共同责任，需要广大网友积极参与。焦作市委网信办在此呼吁，若发现网络上有谣言传播，请大家及时举报，并带动身边人一同加入抵制谣言的行动中，携手守护健康文明的网络环境，共建美好社会。

识谣、辨谣、防谣！增强抵御网络谣言免疫力